ZHENGZHOU DAILY 国际国内新闻

李克强会见德总理默克尔时表示

中德关系进入发展快车道

据新华社柏林5月26日电(记者班玮孟娜)国务 院总理李克强26日在德国总理府与默克尔总理举行 了富有成果的大小范围会谈。

李克强说,中德都是有世界影响的国家,两国关 系远远超出双边范畴,已进入发展快车道和全面提速 的新阶段。李克强指出,近日欧盟拟对华光伏产品和 无线通信设备产品发起"双反"调查,中国政府表示坚 决反对。默克尔表示,德方支持欧中加强合作,主张 通过对话协商解决合作中出现的问题,努力扩大贸易 规模,避免贸易摩擦,实现互利共赢。

背景新闻

默克尔打破"铁律" 周末高规格欢迎李克强到访

本报讯 据新京报报道,德国人素来以注重规则 和纪律闻名,在他们遵守的规则中,其中的一条"铁 律"是:"周末是休息时间就得好好休息,没有例外!" 26日,德国总理默克尔却打破德国这一"铁律",罕见 地在周末高规格接待中国国务院总理李克强的到 访。为此,所有联邦警察、政府工作人员周日都要加 班,按每人双倍工资计算。

实际上,默克尔是刚刚从国外返抵德国的。当地 时间25日晚上,拜仁慕尼黑和多特蒙德两支德国队 第一次在欧冠联赛的决赛场上相遇,默克尔出现在伦 敦温布利球场的看台上,观看这场德国"国家德比" 然而26日下午,她已在总理府为李克强到访准备好 了盛大的欢迎仪式。

长春杀婴盗车案犯被判死刑

被告人提出上诉

据新华社长春5月27日电(记者张建周立权)5 月27日上午,长春市中级人民法院依法审理被告人周 喜军故意杀人、盗窃案,并作出一审判决,判决被告人 周喜军死刑。并处罚金人民币五万元;赔偿被害人家 属经济损失17098.5元。宣判后,周喜军提出上诉。

2013年3月4日6时40分,被告人周喜军来到 "为家"超市,发现超市主人停放在门口的银灰色丰 田RAV4越野轿车没有熄火,7时许,周喜军乘超市 主人忙于卖货之机,将车盗走。上车后,周喜军发现 有婴儿在后排座上,仍驾车驶往公主岭市怀德镇方 向。为防止被发现,他将车牌掰下。行驶中,将婴儿 掐、勒死。8时20分左右,周喜军将婴儿埋于积雪中, 后将车内女式挎包、婴儿衣物等抛至路旁沟内。

周喜军回家后,从家人及网络得知公安机关在 本省和邻省进行全力抓捕,在无处可逃的情况下,于 3月5日16时40分向公安机关投案自首。

记者13年前敦煌石窟题字 近日被曝光引来一片谴责



这是网友对东千佛洞题字留名事件的评论及题 字相关内容(5月27日摄)。香港文汇报高级记者宋 寅在东千佛洞题字留名事件,尘封13年后,近日被网 友曝光,引来一片谴责。27日,瓜州县文物局表示, 将保留对该事件及相关人员责任的调查追究权利。

台湾菲律宾互派调查团 调查台渔船遭枪击案

新华社台北5月27日电(记者 裴闯 李寒芳)就 台湾"广大兴28号"渔船遭菲律宾公务船枪击事件, 菲律宾调查团27日抵达台北,展开调查活动。

菲律宾调查团由8人组成,分别来自鉴识、枪 械、弹道、法医学等部门。同日,台湾共计8人的调 查团分批抵达菲律宾,开始调查行动。据台湾"中 央社"报道,台当局法务部门人员在立法机构应询 时称,相关调查"目的是建立有共识的调查结果"。

5月9日上午,台湾屏东县琉球籍"广大兴28 号"渔船在鹅銮鼻东南方海域,遭一艘菲律宾公务 船开枪扫射,造成船员洪石成身亡。

空间站明年配3D打印机

供宇航员在轨生产零件

据新华社洛杉矶5月26日电(记者郭爽)美国 "太空制造"公司宣布,将于2014年为国际空间站提 供一台3D打印机,供字航员在轨生产零部件。届 时,人类将首次实现在地球外制造物品,有望提升人 类探索太空的能力。

"太空制造"公司说,国际空间站现有的30%以 上的备用部件都可由这台3D打印机制造。这台设 备将使用聚合物和其他材料,利用挤压增量制造技 术逐层制造物品。

该公司在一份声明中说,这将是通往未来的重 要一步,可增加太空任务的安全性和可靠性,同时由 于不必从地球运输,可降低太空任务成本。

中央纪委反腐自我"开刀"

所有纪检监察干部 一律清退会员卡

新华社北京5月27日电(记者周 英峰)记者27日从全国纪检监察系统 开展会员卡专项清退活动电视电话会 议上获悉,中央纪委决定在纪检监察 系统开展会员卡专项清退活动。这是 纪检监察干部巩固落实八项规定成 果、加强自身建设、实现自我净化的具 有、零报告"。

全国纪检监察系统开展会员卡专项清 退活动的通知》,要求纪检监察系统在 职干部职工在6月20日前自行清退所 收受的各种名目的会员卡,做到"零持

"正人先正己。"国家行政学院教 据了解,中央纪委已下发《关于在 授汪玉凯说,纪检监察队伍的作风是 否过硬,直接关系到党风廉政建设和 反腐败斗争的成效。中央纪委决定自 我"开刀",加强纪检监察队伍自身建 设,体现了整风肃纪的决心。同时,这 也是对腐败分子的一个震慑。

新华调查

"会员卡"背后有哪些不能说的秘密?

据新华社北京5月27日电 5月27日,中央纪委召开电视电话会议,决定在纪 检监察系统开展会员卡专项清退活动。记者在采访中发现,一些政府官员以"会 员"身份出入于包括餐饮、休闲娱乐和私人会所在内的高档消费场所,相对隐秘地 进行奢侈消费,已经显现出了一种新型的"会员卡腐败"。

会员卡成行贿"利器"

近年来,随着国家打 击腐败犯罪力度的加大, 官员在办公室、公众场所 直接收受钱财或银行转账 等"传统"贪污受贿形式逐 渐被规避,门槛高、安保严 甚至不对外开放的会所成 为部分官员在进行权力寻 租、享受奢靡时青睐的场 所,而能享受高档消费的 "会员卡"也成为不少行贿 者的"利器"

如北京市卫生局原机 关工会主席白宏,多次从 自己主管的市属卫生系统 工会会费账户中领取现金 支票或现金共计人民币 399万余元,转入高档美 容会所等多家公司,用于 支付其个人作为高级会员 的美容、保健消费。

会所引出背后的秘密

当年厦门远华走私案曝 光后,"红楼"也进入了公众的 视野。"赖昌星将'红楼'打造 成了一个隐蔽的权钱交易、权 色交易场所。"在接受媒体采 访时,李纪周案侦办检察官、 最高人民检察院渎职侵权检 察厅原厅长李保唐曾表示,公 安部原副部长李纪周、厦门海 关原关长杨前线等很多高官 都去过"红楼",当时他就隐约 感觉到,会所在以后很可能会 成为推助官员腐败的新温床, 值得警惕

"会员卡"为门槛的形形色色 会所遍地开花,业内人士告 诉记者,普通会所其实还好, 关键是豪华会所,由于在发 展会员时门槛都很高,逐渐

成为身份和地位的象征,由 于地点私密、空间封闭,也成 为各种关系"勾兑"的最佳场

所,"里面水很深。" "这些地方都是会员制消 费,一般人进都别想进去。"广 东一位不愿透露姓名的政府 接待办工作人员告诉记者, "几乎所有的私人会所,都会 对会员和客人的身份守口如 瓶,十分强调隐秘性"

新华社的有关报道曾披 露:2010年8月7日,温州高 尔夫球协会成立,8月10日, 事实正是如此,现在北 协会在当地媒体投放了一个 京、上海、广州、南京等地,以 整版的祝贺广告,正是这个 广告将"兼职"的名誉主席、 顾问等人身份曝光,大多来 自温州市人大、政协、政府等 部门的官员,还有部分为当 地知名企业老板……

背景链接:

世界上不少 国家都明确规定, 严禁政府工作人 员参加商人出钱 组织的娱乐休闲 活动,对持有奢侈 消费场所"会员 卡"也有诸多限 制。在我国,尽管 各级纪检部门都 出台了类似规定, 但在具体操作层 面具有很大的缺 陷。此外,目前我 国尚无专门针对 "会员卡"发行和 使用的法律法规, 因而"会员卡"也 就长期处于灰色 地带,成为腐败滋 生的温床。

雷雨大风天 游各避雨急

5月27日,游客在 山东省烟台市滨海广场 躲避大浪。

据气象部门预测,5 月27日至28日,山东省 雷雨天气频繁,局地有 大暴雨。 新华社发





深圳新进公务员全部实行聘任制,广西高层职位聘任公务员年 薪超10万元,江苏即将拉开聘任公务员序幕……2012年以来我国公 务员聘任制改革提速、试点扩容引人关注。

公务员聘任制对传统委任制会带来怎样的冲击波? 它能否戒 除现有体制的种种弊病?对此,记者采访了有关专家和业内人士。

我国多地试水公务员聘任制

"铁饭碗"今后不再"铁"?

破除入口"独木桥"

目前深圳4万多名公 务员中聘任制已超 3200 名。普通公考与所学专业 几乎无关,而聘任制公务 员笔试、面试时都有气象、 信息网络等方面的试题。

上海浦东聘任的职位 主要集中在金融规划、经 济分析和教育管理等领 域,福建厦门首批聘任的 职位是园林局轨道交通建 设高级职员、市政府外事 办高级翻译等高级人才, 广西首批聘任的是总经济 师、总规划师、总会计师等 职位……

国家行政学院邱霈恩 说,聘任制公务员的出现,首 先表明公务员的进入环节多 了一条制度渠道,不再是"公 考"独木桥,但更主要的意义 还是引进专业技术人才。

试点6年无人被解聘

被解聘。不少网友担心,聘任制是换了外套 务员的退出机制。 的"铁饭碗"

浩回应称:"实行聘任制的目的并不是为了解 聘人,而是引入合同管理手段;深圳大批量的 公开招聘是在2010年以后,首次聘期是3年, 到现在大部分聘任制公务员合同尚未到期。

聘任制公务员多了一道"紧箍咒": 聘任合同,如果干不好或没有职位需求,聘

自2007年开始试点以来,深圳迄今有 任制公务员就可能被解聘。另外受聘者也 20多位聘任制公务员主动辞职,但无一人可自主另谋高就,这在一定程度上健全了公

根据深圳市行政机关聘任制公务员管 对此,深圳市人社局公务员管理处梁文 理办法规定,年度考核不称职或有两年为基 本称职的,用人机关可以解除聘任合同。

但怎样算称职?又由谁来评定?受访 专家指出,公务员聘任制能否打破公务员的 "铁饭碗",关键在于是否拥有一套科学、民 主的考核机制。考核操作性不强、不公开, 长此以往聘任制就会是"换汤不换药"。

聘任制不会完全替代委任制

继深圳和上海浦东首先试点后,福建 浙江、广西、河南等多个省份的城市试水公 务员聘任制。

尽管还没有国家顶层设计的制度,但方向 已然确定,人力资源和社会保障部部长尹蔚民 在2013年的全国工作会议上明确:要做好行政 执法类、专业技术类公务员管理试点及聘任制 试点工作,加快推进公务员分类管理制度建设。

公务员聘任制能否成主流?深圳市人 社局局长王敏认为公务员聘任制在深圳已 成为趋势。

受访专家认为,公务员聘任制是一种值 得探索的方向,但不会完全替代委任制。而 聘任制要保持生命力,则要细化完善聘任制 本身的招聘、薪酬、考核等后续配套制度。

据新华社北京5月27日电

把权力关进制度笼子里

(上接一版)制定工作滞后于时代发展和党的建设 党的工作实践,有的党内法规质量不高、针对性操作 性不强,一些党内法规执行得不够好、落实得不到位。

甄小英表示,《制定条例》及《备案规定》的制定 与发布,使党有了第一部正式、公开的党内"立法 法",对推动以党内法规建设为核心环节的党的制 度建设,提升党的建设的科学化水平,丰富拓展执 政党建设的新路子具有重要意义。

"这次中央以正式条例规范党内法规的制定、 备案并公开发布,明确党内法规的地位和性质,实 际上也是对全党的一次法制教育。"姜明安说。

提升党内法规制定的前瞻性、民主性和科学性

《制定条例》规定:制定党内法规应当统筹进 行,科学编制党内法规制定工作五年规划和年度计 划。据了解,这是党的历史上第一次提出编制党内 法规制定工作五年规划。

《制定条例》明确规定,起草党内法规,应当深 入调查研究,全面掌握实际情况,认真总结历史经 验和新的实践经验,充分了解各级党组织和广大党 员的意见和建议。

同时,《制定条例》对征求意见环节作了细化规 定:一是规定征求意见时应当注意听取党代表大会 代表和有关专家学者的意见;二是规定与群众切身 利益密切相关的党内法规草案,应当充分听取群众 意见;三是规定征求意见可以采取书面形式,也可以 采取座谈会、论证会、网上征询等形式。

甄小英解释说,上述程序的修订,有利于解决 一些地方制定党内法规过程中闭门造车、脱离群 众、脱离实际、搞形式主义、官僚主义等问题,以及 由此导致的一些党内法规质量低,甚至存在与国 法、党纪相冲突和损害群众利益等问题。

为更好地把住党内法规的质量关,《制定条例》 还把"注重简明实用,防止繁琐重复"作为制定原 则,要求党内法规方向正确,逻辑严密,表述准确、 规范、简洁,具有可操作性。

此外,《制定条例》对党章、中央党内法规、省区 市党委制定的党内法规的效力等级,作出了明确规 定,以解决党内法规的规范冲突问题

保障党内法规的权威性、严肃性和执行力

与1990年的《中国共产党党内法规制定程序暂 行条例》相比,《制定条例》将原条例名称中的"程 序"二字删去。同时,将省区市党委制定党内法规 活动纳入了适用范围。

甄小英说,这次修订增加了制定工作的实体性 要求,特别是对党内法规制定权限作出专门规定, 明确了哪些事项只能由党的中央组织制定、哪些事 项可以由中央纪委、中央各部门或省区市党委制 定,有利于从根本上避免或减少无权制定、越权制 定、重复制定等无序制定现象,确保党内法规制度 体系的统一性和权威性。同时,将省区市党委制定 党内法规纳入适用范围,有助于解决省区市党委制 定党内法规的做法不够规范的问题

与《暂行条例》相比,《制定条例》将"有的党内 法规公开发布"的规定,修改为"党内法规经批准后 一般应当公开发布",确立了"以公开发布为原则、 以不公开发布为例外"的制度。

引人关注的是,在这次修订中,《制定条例》用 专章对党内法规备案、清理与评估作出规定:

-是细化了备案制度,规定中央纪委、中央各 部门和省区市党委制定的党内法规,应当自发布之 日起30日内报送中央备案。正是配合这项制度,同 步制定了《备案规定》。

二是增写了清理制度,要求党内法规制定机关 应适时对党内法规进行清理,并根据清理情况及时 作出废止、失效或者予以修改等处理。

三是确立了实施后评估制度,要求党内法规制 定机关、起草部门和单位根据职权对党内法规执行 情况、实施效果开展评估。

中牟:"三区"叠加同心筑梦

(上接一版)作为"十大切入点工程"之一的"一改四 合"工程是实现新型城镇化战略的主要抓手和重要 组成部分。"一改"即城中村改造,"四合"分别是合 村并城、合村并镇、合村并点、合村并区。全县区划 调整后的16个乡镇、383个行政村、60多万人,规划 建设城中村改造项目28个、新型社区59个。

随后,中牟县加快推进步伐。2012年7月28 日,中牟县首个新市镇——雁鸣湖镇新型社区项目 奠基。9月24日,21个新型农村社区同时破土动 工,新型城镇化建设全面提速。

目前,全县已开建城中村改造项目17个,新型 社区44个,启动社区基础设施项目5个,公共服务 设施项目30个。

产城融合驱动经济腾飞

去年,中牟县地方公共财政预算收入、第一产 业增加值、固定资产投资、社会消费零售总额、农村 人均纯收入等5项指标增幅位居郑州六县(市)第一 位。公共财政预算收入总量跃居全省各县(市)第 一位,实现了经济发展的"三级跳"

这一成绩的取得,产业集聚区的驱动功不可没。 目前,中牟县确立了千亿元产值的汽车产业、千 万人次的国家级时尚文化旅游产业、国家级都市型 现代农业三大主导产业,按照"三规合一、四集一转、 产城融合"的理念,积极打造产业发展载体,规划建 设了中牟绿博文化产业园(中牟新区)、中牟汽车产 业集聚区、郑州现代农业示范区、中牟官渡工业园。

为有效保障各个园区的发展空间,中牟县不断 加快产城融合、产城互动,对各园区所涉及的60个 村庄实施新型城镇化改造,规划建设了13个新型社 区和13个城中村改造社区,目前已开工建设17个, 累计完成投资9.4亿元。

今年,中牟县提出"突出引领、突出投资、突出基 层、突出观摩",以"投"统一思想,以"投"检验作风,以 "投"晋升位次,把以项目建设为载体的"强投资"摆在 牵头抓总的位置,以投资强力推进新型城镇化建设。

"园区有两个板块,汽车生产制造板块在建项 目26个,总投资约80亿元;续建项目9个,总投资42 亿元;新开工项目17个,总投资38亿元;计划新建 项目7个,总投资22.1亿元。汽车后市场服务板块 已引进整车、汽车配件、汽车用品销售的企业7家, 总投资141.4亿元,其中6家已开工建设,预计今年 年底前项目主体工程完工,新引进的河南天马实业 整车销售项目计划投资100亿元,项目建成后预计 实现年销售收入200亿元。"中牟县政府党组副书 记、中牟汽车工业园管委会副主任李庆中信口拈来 一组数据,对十二五期间园区"三年倍增、五年超千 亿"的发展目标充满信心。